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TahtiMzEli,
s megint csak taktikáznak. Igaz 
ugyan, hogy közben a kormány az 
ellenzék kezéből kicsavartai an­
nak összes fegyvereit, igaz, hogy 
a súlyos gazdasági válság foly­
tán a szeszélyszülte taktika he­
lyett az ország békét és nyugal­
mat óhajt, de azért a Kossuth-ut- 
cai és dunaparti „sétáló" politiku­
sok folyton újabb és újabb trük- 
kön törik a’ fejüket, a mit ők — 
nem csekély túlzással — parla­
menti taktikának szeretnek elne­
vezni-

De hisz ezután taktikázhatik 
már az ellenzék úgy, ahogy akar; 
erőlködését többé senki sem fog­
ja komolyan venni. Az az ellen­
zék, mely a választójogi reform 
dolgában nemcsak hogy cserben 
hagyta a radikálizmust s meglepő 
pedantériával gondoskodott róla, 
hogy a választójogi reform létre­
hozatala ellen ellenzéki részről 
soha még formai kifogás se legyen 
emelhető, az az ellenzék, mely az 
esküdtszéki reform tárgyalásánál 
még kísérletet sem tett az általa 
folyton tele torokkal hangoztatott 
radikálisabb eszmék diadal rajut­
tatása érdekében, az az ellenzék 
végre pőrére vetkőztetve áll a 
nagyközönség előtt. S a cirkuszi 
hatásokat leső taktikájával nem 
fog többé senkit megtéveszteni.

Az ellenzék a leghelytel énebb 
taktikát választotta, mikor az elvi 
alapon álló abstinencia^ és a nor­
mális állapotokhoz való visszaté­
rés helyett a pale-malet, a se hi­
deg, se meleg.: az összevisszaság 
politikáját választotta.

Lehetséges, hogy ez a taktikája 
különböző áralmiatok megalku- 
vásszerü kompromisszumának 
volt a következménye, de itt nem 
az ok, hanem az a tény ä fontos, 
hogy az október végi siker ellené 
re ma aiz ellenzék helyzete sok­
kal szánalmasabb formában áll az 
ország színe előtt, mint állott va­
laha. S ennek láttára konstatál­
nunk kell, hogy az újságírók na­
gyon helyesen jártak el, amidőn a 
sajtóreform által oly erősül tán­
gált érdekeiket nem bízták a tak­
tikázó parlamenti ellenzékre.

S amilyen bizonyos, hogy a 
sajtó kitartó támogatása nélkül az 
ellenzéki küzdelem már régen el­
aludt volna, épp oly kétségtelen, 
hogy a sajtó munkásai által han­
goztatott tkivánaífmiak tekintetbe­
vételéért a sajtó emberei éppen 
az ellenzéknek tartoznak majdan 
8i legcsekélyebb hálával-

Meglehet azonban, hogy \z el­
lenzék legközelebb már megint 
taktikát változtál A delegáció 
közeledése és még inkább a Bécs

bői érkező kedvezőtlen hírek 
csak növelhették á vezérek ide­
gességét. Csodálkozni ezen ..cin 
lehet, ha tekintetbe vesszük, 
hogy az ellenzék eddig is, ahe­
lyett, hogy a magyar közvéle­
mény hangulatából merített vol­
na inspirációt küzdelméhez, fo'y- 
ton a bécsi besugásokat és plety­
kákat leste.
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A vármegye és a 
város közigazgatása.

Miskolcz, nov ' - mr 12-

(Saját tudósítónktól.) A várme­
gye és a1 város közigazgatási 1 i- 
zottsúgaí tartották tegnap havi 
ülésüket.

A vármep- - 
közigazgatási bizottsága

d éj előtt féiltizkor tartotta ülését 
dr- Tajrnay Gyula főispán .elnök- 
ésével. Jelen voltak: Deák Kál­

mán, Dobozy Dániel, Gyürky Jó­
zsef, Huszthy Béla, Kubik Béla, 
Ragályi Béla bizottsági tagok, — 
továbbá Bónis Bertalan alispán, 
dr. V-ajdnay Tibor főjegyző, dr. 
Katona József főorvos, Hídvégi 
Benő kir. tanfelügyelő. Bemer 
Géza pénziigyigazgató, Zala Jó­
zsef műszaki tanácsos, Fóka Sán 
dór gazdasági felügyelő, Kozma 
Elek t. főügyész, dr. Vár.iay Ber­
talan, dr- Vadnay László és 
Wittner Jenő aljegyzők.

Az ülés megnyitása után, dr. 
Katona József főorvos bemutatja 
jelentését, mely a közegészség- 
ügyi állapotokról és a megyében 
pusztított, de már megszűnt kole­
rajárványról számol be.

A jelentés szerint az általános 
közegészség! állapot az elmúlt 
hóban kedvezőtlen volt, mert bár 
a haílálozás 21-3 permill lévén, — 
1.7 permillel alatta maradt az or­
szágos átlagnak, a Sajóládon és 
Alsózsolcán fellépett kobrajár­
vány kedvezőtlenül bef olyásolta 
a közegészségi állapotot-

Fertőző betegedési eset eszi él­
tetett 41 községben 196.

Járványosán lépett fel a kolera 
Sajóládon és AlsózsoWán, a vör- 
heny Diósgyőrben, Irotán és a 
kanyaró Sajószentpéteren. — A 
kolera enyhe jellegűnek mondha­
tó, mert kevés halálozás történt. 
Haláleset volt 435. Ezek közül 
öten haltak meg kolerában az el­
múlt hónapban. A gyógykezelést 
és a kolerakórház vezetését dr. 
Kmnovith Dezső belib - niniszte- 
ri rendelettel leküldött járványor 
vos teljesítette- Az ápolói köte­

lességeket Somogyi Vilma és Mi- 
halovits Józsefnél vöröskeresztes 
ápolónők teljesítették, akik alis­
pán! rendeletre lettek Sajóládra 
iciküldve aiz Erzsébet-közkórház- 
ból. A járványorvr~ október hó 
3-án kezdte meg működését és 
november hó 8-án távozott. — 
Ugyanekkor távoztak az ápoló­
nők is. Úgy Sajólád, mint Alsó- 
zsolcza november hó 8-án olda­
tott fel a zár alól. mikor már a 
fertőtlenítést is befejezték- Alsó- 
zsolczán kolerában megbetege­
dett öt ember és meghalt kettő, — 
A polgárőrök Sajóládon elég jól 
végezték teendőiket, de már Al- 
sózsolczán sok kifogás me "ált fel 
ellenük- A járványkó .'házba 
egészségeseket is beengedtek, — 
sőt október 5-én mind leidtől n.a- 
gát, miután a községi elöljáróság 
éretlen suhancokat, ' ' íy >kat 
bízott meg ,al polgárőri teendők­
kel. Az utolsó megbetegedés ok­
tóber hó 5-én fordult Gő és az 
utolsó beteg november hó 2-én 
távozott el a sajóládi kol^akór- 
házból. Szeptemberben két i agy 
cigány-karaván vonult k°r>-sztűl 
a megyén és azok Sajóiéi dot is 
érintették. Valószi • e;.ek
hurcolták be a kolerát Saioládra 
és Alsózsolczára.

Bemer Géza pénzügyig izgató 
jelentése szerint

az adóbefizetés

adatai a következők: cgvmes 
adókban összes tartozás volt: 
2.763,515 korona 31 fillér. Októ­
ber hó végéig befizettetett 
1.528,583 korona 54 fillér- Marad 
hátralék október végén 1.234,981 
korona 77 fillér. Kedvezőtlen ’bb a 
befizetés a tavalyinál: 393,448 ko 
róna 65 fillérrel.

Heksz Miksa főállatorvos jelen 
tése szerint

az állategészségügy

kielégítő volt- Ragadós állati be­
tegségek csak szórványosan for­
dultak elő. Járványos jelleget 
csupán a ragadós száj- és kö­
römfájás öltött, Sajószöged, Ti- 
szadorogma és Hejőbába közsé*- 
gekben- Az állatforgalmat a be­
tegségek nem korlátozták. Mező­
keresztes községben a csordát két 
veszett eb megfertőzte és négy 
tehén megbetegedett. A csordás 
az ebeket kiirtotta uugyam. de 
nem tett jelentést a! hatóságnak, 
megindult ellene az eljárás.

A tanfelügyelő üdvözlése.

Bónis Bertalan megemlékezik 
Hídvégi Benő kir. tanfelügyelő­
ről, a bizottság érdemes tágjáról, 
akit Őfelsége királyi tanácsosi

címmel tüntetett ki. A bizottság 
tagjainak őszinte érzéseit tolmá­
csolja, amikor a tanfelügyelőt 
üdvözli- (Éljenzés.)

Hídvégi Benő tanfelügyelő mint 
a bizottságnak 25 év óta tagja, - 
hálásan köszöni a tekintélyes tes­
tület üdvözlését.

A napirend

letárgyalásá következett. Ennek 
tárgyai között volt Mór
sajószentpéteri járási irodasegéd­
tiszt felebbezése azon alispáni 
véghatározat ellen, amely ellene 
a fegyelmi eljárást megelőző 
vizsgálatot és a hivatali felfüg­
gesztést elrendeli.

A bizottság — tekintettel árut, 
hogy Krausz Mór ellen időközben 
két rendbeli közokirathamisitás 
és kerítés büntette miatt a kir­
ügy észség vádat emelt — jóvá­
hagyta az alispán határozatát.

Tudomásul vették a - áv- í r.s- 
kolczi üzletvezetöségének át há­
tát, amely szerint Barczika állo­
máson beszünteti a távirda for­
galmat, miután a postaépület, ahol 
távirda is van, úgyis az állomás 
közeiében van.

A Mníajpolcsány—nekészeny— 
csernelyi közúton lévő 9 és a 
vadna—ózd—bálapátfalvi közúton 
lévő 22. számú vasbetonhidak 
építésénél, miután a Hevesvár­
megyei gyáripar r. t. legolcsóbb 
ajánlatához óvadékul csatolt ér­
tékpapírok nem felelnek meg a 
szabályoknak — uj árlejtést Írnak 
ki.

A tárgysorozatot délelőtt 11 
órára elintézték, amikor elnök az 
illést berekesztette.

A város
közigazgatási bizottsága

tegnap délután 3 órakor tartotta 
ülését. Dr- Tarnay Gyula főispán 
elnökölt az ülésben.

A bizottság előtt ismét fényes 
és a városra nagy gazdasági hasz 
not jelentő bizonysága történt an 
nak, hogy dr. Tarnay Gyula fő­
ispán mennyire szivén viseli a 
a város érdekeit és minden aka­
ratával és befolyásával arra tö­
rekszik, hogy a várost minél több 
előnyhöz jutassa. Nincs oly au 
közigazgatási bizottsági ülés, — 
amelyben bejelentés ne történnék 
valamely nagy előnyről, amelyet 
a kormány a városnak ad a főis­
pán közbenjárására-

Ezúttal bemutatásra került a 
pénzügyminiszter levele, mely­
ben közli a főispánnal, hogy a 
borital1- és hu.sfogyasztási adó 
megváltási! összegéből tízezer 
koronát engedett, amely összeg 
tehát ai város javára esik.

A polgármester fejezte ki a vá-
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ros háláját és köszönetét a főis­
pánnak, akit a bizottság lelkes 
ovációban részesített- 

Az ülésben jelen voltak a bi­
zottság tagjai közül: dr. tiencsi 
Samu, dr. Halmos Géza, Kovács 
Lajos, dr. Kürcz Jakab, Lichten­
stein József, dr. Rácz György, 
dr. Tüdős István és a tiszti fő­
ügyész helyett: dr. Sugár Gyula- 
A város tisztikarából: dr. Nagy 
Ferencz polgármester, dr. Hodo- 
bay Sándor főjegyző, dr. Szabó 
Ármin főorvos, Nikell József ta­
nácsnok, Sziics Sándor főmérnök, 
dr. Halmay Béla tb- főjegyző. 
Csonthó Dezső tb. tanácsnok, dr- 
Gombár István h. árvaszéki el­
nök. A szak-előadók közül: Híd­
végi Benő kir. tanácsos, tanfel­
ügyelő, Ebneth Lajos kir. ügyész, 
Biber József h. pénzügyigazgató 
Zala József műszaki tanácsos, 
Fóka Sándor gazdasági felügye­
lő, Heksz Miksa főállatorvos- 

Az ülés lefolyásáról itt követ­
kezik tudósításunk:

Dr. Tárná,y Gyula főispán meg 
nyitja az ülést és jelenti, hogy 
az alábbi levelet kapta mai napon 
Teleszky János pénzügyminisz­
tertől :

Budapest, 1913. november 11. 

Méltóságos

Dr. Tarnay Gyula urnák,
m- kir. udvari tanácsos, Borsod- 
vármegye és Miskolcz tlijf- város 

főispánja
Miskolcz.

Tisztelt Barátom!

Szives érdeklődésed folytán 
van szerencsém nagybecsű tudo­
másodra hozni, hogy a miskolczi 
pénzügyigazgatóságot felhatal­
maztam az iránt, hogy az állami 
borital- és húsfogyasztás! adók 
beszedési jogának a biztosítása 
iránt, Miskolcz várossal a város 
által megajánlott évi 171,344 ko­
rona 10 fillér áta' eg elfo­
gadásával s a házi kezelés kikö­
tése mellett a megváltási szerző­
dést az 1914. évre feltétlenül 
az 1915. és 1916. évekre pedig a 
felmondás fentartása mellett kös­
se meg és hagyja jóvá.

Fogadd kérlek kiváló tisztele­
tem nyilvánitását.

Teleszky,
pénzügyminiszter-

A miniszter levele kellemes 
meglepetéssel szolgált a bizott­
ságnak, mert az tízezer korona 
előnyt jelent a városra.

A főispán örömmel állapítja ezt 
meg annál is inkább, mert Mis­
kolcz az egyetlen város, amely- 
lyel szemben a miniszter enge­
dékenységet tanúsított.

Dr. Nagy Ferencz polgármester 
méltatja a miniszteri határozat 
jelentőségét a városra, amely 
már több ízben tett kísérletet a 
megegyezésre sikertelenül. Annál 
nagyobb köszönet illeti meg a fő­
ispánt, aki a város érdekében ez 
ügyben is buzgó tevékenységet 
fejtett ki.

A bizottság lelkes éljenzése ki­
sérte a polgármester kijelentését- 

Dr- Haümay Béla a polgármes­
teri jelentést mutatja be, amely a 
városi hivatalok tevékenységéről 
számol be.

Dr. Szabó Ármin főorvos je­
lentést tesz

a közegészségügyi állapotokról.
A jelentés szerint az általános 

közegészségi -állapot októberben

a város területén kedvező volt. 
Fertőző megbetegedések alrány- 
lag kis számban léptek fel. A ha­
lálozási arány tisztán helybeliek­
nél 17 permidet tett ki. Fertőző 
betegségi eset észlelteiéit össze­
sen 87, járványos jelleggel egy 
sem lépett fel- A Zöldfa-utcai re­
formátus elemi iskolában al tanító 
családjában, és a városháztéri 
óvodában a tanulók körében na­
gyobb számban fellépett kanya­
ró esetek miatt három hétre, il­
letve tiz nabra bezáratott. Az Er­
zsébet közkórházban november 
re 340 beteg maradt. A városi jár­
ványkórházban novemberre 9 
beteg maradt.

Biber József pénzügyi taná­
csos, h. pénzügyigazgató

az adóbefizetésekről

tesz jelentést, mely szerint egye­
nes adókban szeptember Végéig 
befizettetett ó'62,692 korona 75 
fillér, — októberi befizetés: 
92,4ív korona! 47 fillér, kedve­
zőbb a befizetés a tavalyinál 
93,054 korona 70 fillérrel- 

Zala József műszaki tanácsos 
jelentése kapcsán kéri, hogy

a miskolcz-diósgyöri átkelési 
útszakasz és a miskolcz-csa- 
bai átkelési útszakasz

jókarban tartassák a város részé­
ről.

A polgármester megnyugtató 
válasza után:

Dr. Rácz György szóvá teszi

a csabai-ut rossz állapotát és 
a villamos társaságot kéri, 
hogy a reggeli és déü villa­
mos kocsikhoz — a megnö­
vekedett forgalom folytán 
pótkocsikat adjon.

A főispán privatim kijelentheti, 
hogy a villalbiostársaság igazga­
tóságának legutóbbi ülésében szó 
volt a kocsihiányról és már ren­
deltek is pótkocsikat, de azokat a 
gyár csak hónalpok alatt tudja el­
készíteni.

Heks Miksa főállatorvos jelen­
tésében közli

a város egyhavi húsfogyasztásá­
nak

adatalit. Eszerint októberben a 
közvágóhídon levágatott: 504
szarvasmarha, 353 borjú, 874 juh, 
1123 sertés, 21 ló, összesen 2875 
állat.

Ebneth Lajos kir- ügyész az 
ügyészségi fogház állapotáról 
mutat be jelentést.

Az előadói jelentések elfogadá­
sa után:

dr. Gencsi Samu kifejezi a bi­
zottság üdvözlését Hídvégi Benő 
kir. tanfelügyelőnek, ,a királyi ta­
nácsosi cinnnei való kitüntetése 
alkalmából. (Általános helyeslés.)

Hídvégi Benő meghatott sza­
vakban mond köszönetét a!z üd­
vözlésért-

Bánrévétől Miskolcz felé korán 
reggel uj vonatot rendszeresítsen.

Hídvégi Benő tanfelügyelő je­
lenti, hogy a kereskedelmi minisz­
ter 2000 koronát adott, hogy a 
vasúti telepi iskola részére helyi­
séget béreljenek. Ez meg is tör­
tént a Zsorna-féle telepen.

A törvényhatósági utakra szük­
séges fedanyag (trachitkő) szál­
lításával a folyó évben Rácz Jó­
zsef vállalkozót bízzák meg.

Az adóügyi jelentésnél dr. Gen- 
csi Samu azt kéri, hogy a dologi 
végrehajtásokat csak a legvégső 
esetekre hagyják.

Biber József h. pénzügyigazgató 
közli, hogy a dologi végrehajtás­
hoz csak a legvégső esetben nyúl 
és csak akkor, ha teljesen tájékoz­
tatja magát. (Helyeslés.)

, Felebbezési ügyek letárgyalása 
után dr. Tarnay Gyula főispán az 

1 ülést berekesztette.

A napirend

1 tárgyalása következett.
Dr. Halmay Béla tb. főjegyző 

bemutatja a kereskedelmi minisz­
ter két leiratát, amelyek szerint a 
vasúti telepi iskola kért kibővíté­
sét kedvezőbb gazdasági viszo­
nyok idejére halasztja és a fenfor- 
gó viszonyok mérlegelése után 
nem teljesíti* azon kérelmet, hogy 

I a Budapest—miskolczi vonalon 
közlekedő gyorsvonatokhoz IH-ik 
osztályú kocsikat adjon és hogy

UrániA
Nagy Müzgóffijnház (Széchenyl-utca) 100.

Műsor november 13-án:
Vadökör vadászat. — Természetes 

felvétel.
Oimpli mint zsonglőr. Komikus.

A
haláltorony

Szenzációs dráma 3 felvonásban.

Maxi kalapja. — Rendkívül ka­
cagtató. — Főszerepben: Max 
Linder.

Helyárak a rendesek.
Az előadások kezdete Hétköz­
napokon: délután fél 7 és este 
fél 9 órakor. Vasár- és ünnep­
napokon: délután fél 3, fél 5, 7 
és este ,|a9 órakor. ========

humorral, szellemes ötletekkel 
volt tarkítva.

Végrendelkezés körül tévedé­
sek vannak. Azt hiszik, hogy csak 
végső akarat amely után az em­
bernek nincs más akaratképessé- 
^•Ezen szempontból a házasság 
előtti utolso rendelkezés is vég 
rendelkezés1, mert a házasság 
megkötése után a férjnek nincs 
többé akarata.

A végrendelet fontosságáról 
beszélt- Ott vannak — úgymond 
— a családi fagociták (az orvosi 
tudományban a bacillusíailók.) — 
Megesznek mindent. Rendesen 
egy kedvenc ifjú. Életfolyamata: 
Az egyetemig a mama, ,afc önkén­
tes év alatt a mama és apa1, azon­
túl az apa viseli ,aj kiadásokat. — 
Akkor jő egy katasztrófa- A ked­
venc bukizott, bibliázott. 32 le­
véllel vagy börzézett. A tata fi­
zet. Most már hal a szülők meg­
halnak a jeles fagocita egyenlően 
akar örökösödni, ezt gátolja meg 
a végrendelet.

Ott van a derék vő, aki előre 
betábiáztatja a hozományt, mert 
a büki, baikk és tőzsde otthonról 
nem telik. Egy kis berendezés, — 
egy kis ékszer, a velencei vere­
bek — most már a kairói gazdát­
lan ebek — etetése felemészti a 
hozit- Újra kell. A fiatal nő erről 
nem tehet- —- Osztozkodásnál 
megint ott van a kedves vő az 
égalité szent szavával Ezt gátol­
ja a végrendelet.

Foglalkozott a végrendelet 
alakszerűségeivel és a1 laikusok 
által is a legkönnyebben megért­
hető módon ismertette a végren­
delet érvényességének kellékeit 
és a végrendelet jogi irodalmát.

Egy óra hosszáig tartott az elő 
adás, de az idő úgy elröpült, mint 
néhány perc, — ez igazolja az 
előadás tartaflmasságát és ä fi­
gyelmet lekötő hatását.

Hosszantartó tapssal és éljen­
zéssel köszönte meg a! közönség a 
tanulságos és egyben igazán él­
vezetes előadást-Dr. Gencsi Samu 

előadása,
„A végrendelet,"

Miskolcz, november 12-

(Saját tudósítónktól.) A múlt 
szerdán „a váltóról“ tartott ní­
vós, szellemes előadást — a Sza­
bad Egyetem előadásainak kere­
tében — lapunk főszerkesztője 
dr, Gencsi Samu- Nfem jogászi el­
vontsággal, Ifjan em népszerűén, 
kedves, a jogász és a laikus fi­
gyelmét egyformán lekötő köz­
vetlenséggel beszélt Gencsi Samu 
a múltkor a! váltóról, tegnap pe­
dig a végrendeletről.
Gencsi Samu előadásainak nép­

szerűségét semmi sem bizonyítja 
jobban, mint az, hogy almikor az 
előadás színhelyére, a városháza 
nagytermébe tegnap belépett, az 
egybegyült nagy közönség tünte­
tő szeretettel tapsolta.

Egy órán át tartó előadásban 
ismertette a végrendeletet, for­
mában és lényegben. Szellemes 
humorral vezette be az előadást.
A múltkor — úgymond — a vál­
tóról beszélt, és al nálunk elha­
rapózott váltólázról- Az előadás­
nak van is hatása, mert tegnap 
már a „Fieber“ (t. i. Fieber tanár 
előadása) elmaradt. .------------------

Az előadás mindvégig finom1 Ma az ellenzék távollétében a

Tárgyal
a parlament.

Budapest, november 12.

(Teleionjelentés.) A parlamenti 
izgalmak időszakát ugylátszik a 
parlamenti meglepetések időszaka 
váltja fel. A miniszterelnöknek az 
ellenzékkel szemben tegnap tanú­
sított taktikailag is elsőrangú elő­
zékenysége, mint az ellenzéki saj- 

. tó magatartásából is kivehető, va­
lósággal lefegyverezte a koalíciós 
harckeveróket.
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parlament pár negyedóra alatt el­
fogadta a megyei közigazgatás ál­
lamosításának előhírnökét képező 
törvényjavaslatot a vármegyei 
tisztviselők mandátumának meg­
hosszabbításáról. Az ülés másik 
eredménye gróf Tisza István mi­
niszterelnök beszéde volt, mely­
ben a fiumei olasz túlzókat köte­
lességeikre intette, hangsúlyozván, 
hogy ideje lesz békés állapotokat 
teremteni, mert a fiumei olaszság 
maga alatt vágja a fát.

A kormány el van határozva, 
hogy az ellenzékkel a legmesszebb 
menő előzékenységgel bánik, ha 
az ellenzék higgadt parlamenti 
magatartást tanúsít. Csak terror 
és a féktelenség ellen használja 
házszabályadta erős fegyvereit.

A mai ülésről itt közlünk tudó­
sítást :

Beöthy László elnököl.
Az ülés háromnegyed tizenegy 

órakor kezdődött.
Rakovszky Iván előadó ismer­

tette a vármegyei tisztviselők man 
dátumának meghosszabbításáról 
szóló törvényjavaslatot.

Szabó István: Ellensége a köz- 
igazgatás államosításának.

Tisza miniszterelnök visszauta­
sítja, mintha egyes családoknak 
nagy hatalmuk lenne a vármegyé­
ben, vagy mintha szolgabirói ba- 
sáskodások lennének a magyar 
közigazgatásban. Kivétlek lehetnek 
egyes helyeken, lehetnek vissza­
élések, ezeket meg kell torolni, — 
azonban a magyar vármegyei 
tisztviselői kar nem érdemli meg 
az általános támadást. Ez a javas­
lat most nem prejudikál a köz- 
igazgatási reform nagy elvi kér­
déseinek, ezzel csak azt akarják 
elérni, hogy a köztudat szerint az 
utolsó tisztujitás izgalmaitól meg­
kíméljék a tisztviselőket és a kö­
zönséget. Elfogadásra ajánlja a ja 
vaslatot.

Szabó István félreértett szavai­
nak helyreigazítása címén kér 
szót. Az uj házszabályok szerint 
erre a Háznak meg kell adni az 
engedélyt. Beöthy elnök fel is tette 
a kérdést. Szabó elfogadta az en­
gedélyt, reflektált Tiszának, kije­
lentve, hogy nem akarta megvá­
dolni a vármegyei közigazgatást.

A Ház a javaslatot általános­
ságban és részleteiben is elfogadta.

Az elnök javasolta, hogy a Ház 
csütörtökön is tartson ülést és na 
pirendjére tűzze ki az elfogadott 
javaslatok harmadszori olvasását, 
a községi és körjegyzők illetmé­
nyeinek rendezéséről szóló javas 
latot és több helyiérdekű vasút en­
gedélyezéséről szóló javaslatot.

Vio Ferencz interpellált ezután 
és tiltakozását fejezte ki azért, 
hogy a kormány Fiume autonómi­
ájának felfüggesztésével a kor 
mányzót kormánybiztossá nevezte 
ki.

Gróf Tisza miniszterelnök ál­
lott fel ismét szólásra és Vio Antal 
interpellációjára adott válaszát a 
Ház tudomásul vette.

Az ülés 12 óra után véget ért.

HIRER.

ni

A külügyminiszter
a királynál.

Bécs, november 12.

(Telefonjelentés.) Gróf Berch- 
told Lipót külügyminiszter tegnap 
kihallgatáson jelent meg a király 
előtt. A külügyminiszter az albán- 
kérdésről referált.

— Uj városi virilista. A város 
állandó bíráló választmánya teg- 

őr. 1 arnay Gyula főispán el­
nöklésével ülést tartott. A vá­
lasztmány Pap Kázinért a városi 
virilisek névsorába felvette.

— Városi bizottsági ülések. A
város gyámügyi bizottsága és 
adóügyi felebbviteli bizottsága 
tegnap délután, dr. Tarnay Gyu­
la főispán elnökletével ülést tar­
tott-
— Uj ügyvéd. Dr. Gergely Sán­

dor, Gelb Zsigmond miskolczi 
téglagyáros fia, ügyvédi irodáját 
Újvilág-utca 37. szám alatt meg­
nyitotta-

— Szerkesztőségi hir. Rákos 
Arnold kiváló hegedii-müvész, a 
városi zeneiskola tanára, mint 
belső dolgozótárs belépett szer­
kesztőségünkbe és a zenei ese­
ményekről fog tudósításokat Írni. 
Uj munkatársunk az „Éva“ teg­
napi előadásáról irt tudósításává1 
mutatkozik be olvasóinknak.

— Halálozás. Igaz részvétté 
vettük a hirt, hogy özv. Pfliegle 
•lánosné, szül. Zeillinger Johann; 
folyó hó 12-én életének 74-il 
évében elhunyt. Temetése folyt 
hó 14-én, délután 3 órákor lesz í 
mindszenti sirkertben levő kápol­
nából- Az elhunytban Ausländer 
Gyula anyósát, Pflieglcr Károly 
édesanyját gyászolja.

— Holczer Mórné élővirág ter­
me Széchenyi-u. 7., emelet. Tele­
fon: 300.

APOLLO
MOZGÓ SZÍNHÁZ
A WEIDUCH-PALOTÄBAN

Műsor: november 13-án :
1 Nyitány. (Reclamograph.)
2. Turin látkőpc. Tájfelvetel. 
3 A sors játéka, — Vígjáték.

4-5 6-7.

néma hős
Történelmi háb orus dráma 4 felvonásban

8. Náci dolgozni akar. — Kacag­
tató bohózat.

Hely árak a rendesek.

QZ1NHÁZ
Színházi műsor:

Csütörtök: A titok, színmű. Új­
donság.

ÉVA.
A tegnap esti Éva-repriz minden 

bizonynyal az operette társulat­
nak ez idei legnagyobb sikere.

Merész feladatra vállakoztak 
akkor, amidőn ezt az itt annyira 
ismert és a tavalyi alakítások ál­
tal közkedveltté tett operettet szin- 
rehozták.

Egészen uj és érdekes alakítá­
sokat láttunk ma este is.

Meggyőződtünk arról, hogy 
ugyanaz a szerep más és más fel­
fogással csak érdekesebbé válhat.

Lehár Ferencz Évában szaku 
eddigi hagyományaival, azaz a 
csak ötletekből eredő fülbemászó 
dallamokkal.

Az már inkább a vigopera felé 
közeledik. Vigyáz a szélesebb és 
intenzivebb zenei alapokra — vagy 
hogy zenei nyelven mondjuk — 
operettjét meg is komponálja.

Innen van aztán, hogy Éva ala­
kítása egyrészt komoly énekmű­
vészeiét, másrészt feltétlenül biz­
tos zenei tudást is követel. E felté­
teleknek nagyszerűen felelt meg F. 
Halmos Mici, a társulat kiváló 
énekművésznője.

Évát művészi ihlettséggel éne­
kelte. Erősen magas és biztos 
szopránja különösen a felsőbb re­
giszterekben érvényesült. Zenei tu­
dása, de főleg (ami operette-éne- 
kesnőknél ritkább) zenei jóizlése 
elsőrangú. Hangjában mély az ér­
zés és a müvsézi kifejezés, ének- 
technikája tiszta és hajlékony. Ez 
a mély érzés még több joggal 
avatná őt fel a régibb operettek és 
operák eléneklésére. (Ripp, Hoff­
mann, Carmen, Bohémélet stb.)

Tisza Carola (Pipszi) jókedvű­
en, bájosan, mindig elegánsan ját­
szott és táncművészete ma is a 
legnagyobb élvezetet nyújtotta. — 
Szabályosság, plasztika, ügyesség, 
de főleg kecses mozdulatai jellem­
zik művészetét.

, D'Arrigo. a társulat elegáns 
megjelenésű bonvivantja a köny­
velő szerepében kedves. Miskey 

.József a Dagobert szerepét látta 
el kifogástalanul.

Heltay Árpád boszorkányos 
ügyességgel táncol. A közönséget 
nagyszerűen mulattatja.

A zenekar nagy rutinnal kisért. 
Sajnos azonban a vonós hangsze­
rek az intonálás tekintetében sok 
kívánni valót hagynak. Ez fülsértő 
és kellemetlen. A vegyeskar ellen 
sok a kifogás. (r. a.)

Bizalom a kiományaak.
Alsók ubiri, nov. 12.

(Telefonjelentés.) Árvavárme­
gye törvényhatósági bizottsága, 
Szinnyei-Merse István főispán el­
nökletével tartott közgyűlésében 
egyhangúlag bizalmat szavazott a 
kormánynak.

Botrány helyett komoly 
tárgyalás.

kormány engedékenysége.
Budapest, november 12.

(Telefonjelentés.) A Pester 
Lloyd nagyon érdekes nyilatko­
zatot közöl, melyet egy vezető ál­
lásban levő politikus tett. A nyilat­
kozat szerint az ellenzék tegnap 
normális vitát rendezett és ezzel

ismét a magyar parlamenthez mól­
tó munkába fogott. Ez volt az 
oka, hogy a kormány engedékeny 
volt és nem is használja a házsza­
bályok szigorú rendelkezéseit, ha 
az ellenzék a botrányokkal erre 
okot nem ad. Az ellenzék tegnap 
normális parlamenti munkát vég­
zett és ezért volt a kormány elő­
zékeny. így lesz az a jövőben is, 
ha az elenzék a parlamenthez mél­
tó munkát fog folytatni.

A kormány, illetve a többség 
megmutatja előzékenységét a de­
legációk választásánál is, mert 
bár Vázsonyi nem tagja a függet­
lenségi pártnak, mégis elfogadják 
a jelöltetését a függetlenségi párt 
részérő.

A munkapárt értekezlete,
Budapest, november 12.

(Telefonjeltentés-) Az országgyü 
lési nemzeti munkapárt tegnap 
este gróf Khuen-Héderváry Ká­
roly elnöklete alatt értekezletet 
tartott. Az értekezleten elfogad­
ták mindazokat a javaslatokat és 
miniszteri jelentéseket, melyet a 
kép viselőház mai ülésében fog 
tárgyalni. A községi és körjegy­
zők fizetésrendezéséről szóló tör­
vényjavaslatot Vermes Zoltán is­
mertette.

Kossuth Ferencz
állapota válságos.

Budapest, november 12.

(Telefonjelentés-) Kossuth Fe­
rencz állapota válságosra fordult. 
Este 6 órakor kiadott orvosi je­
lentés szerint a nagy politikus 
szívműködése gyöngült, táplálék­
felvétele minimális volt. A bekö­
vetkezhető katasztrófát minden 
percre várják.

A bajor náp ünnepe.
Hódoló felvonulás.
München, november 12.

(Telefonjelntés.) A királyi palo­
ta előtt tegnap délután volt a tör­
ténelmi körmenet. Az egész város 
ünnepi díszben pompázott. A ki­
rályi pár több útvonalon elhaladt 
és mindenütt éljenzés zúgott — 
Valóságos látványosság volt a ki­
rályi diszhintó, amely csupa arany 
A pazar és fény és pompa szinte 
káprázatosán hatott.

AZ üj

BERSON*'
Gummi-
sarkot,

eleganciára
mi

La

\ViA>y.,v
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1918. évi 250.000,000. K. n. é. 4'| m. kir. állami pénztárjegyek.
A Magyar Általános Hitelbank vezetése alatt álló konzorcium részéről f. évi október elején átvett

250.000,000 korona
névértékű

4Vlo m. kir. állami pénztárjegyek Magyarországon és Isztriában a konzorcium összes tagjainál
nyilvános aláírásra bocsáttatnak.

A pénztárjegyek melyek a folyó év végén lejáró 250.000,000 K összegű pénztárjegyek helyébe adatnak ki, f. éfl
október Mól kezdődőién 4V27„ szelvénykamatot hajtanak és legkésőbb lejáratuk alkalmával, azaz 1916. október 1-én névértékűk
fizettetnek vissza. A pénztárjegyek, valamint az azokon levő kamatszelvények minden fennálló és a jövőben behozandó 
magyar adó, bélyeg és illeték levonása nélkül váltatnak be.

A magyarerszági jegyzési helyek a következők:
Budapesten: a magyar királyi központi állampénztár, 

a Magyar Általános Hitelbank, 
a m. kir. postatakarékpénztár, 
a Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület, 
a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank, 
a Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank, 

továbbá

a magyar szent korona országainak területén:
valamennyi királyi állampénztár és adóhivatal, 
az említett fővárosi pénzintézetek fiókjai, 

valamint
a Wiener Bank-Verein és 
az Anglo-Oesterreichische Bank fiókjai.

A pénztárjegyekre jegyzések kétféleképen eszközöl hetők és pedig : ... , ,
a) oly módon, hogy fizetésképen a folyó év végén lejáró, 1910. évi kibocsátású 41/«0/« állami pénztárjegyek nyujtatnak be;
b) készpénzfizetés ellenében. ........................ ....... ,,
A subseriptió alkalmával azon jegyzések, amelyek a folyó év végén lejáró pénztárjegyek kicserélésé céljából eszkö­

zöltetnek, teljes mértékben fognak figyelembe vétetni, míg a készpénz jegyzésekre az esetleg fennmaradó pénztárjegy ősz-
szeg fog jutni. .............................. ,. . ,

A kicserélési bejelentések Folyó év november 12-18-ig bezárólag, a keszpenzjegyzesek pedig ezen időtartam 
utolsó napján, azaz november 18-án lesznek a fent említett aláírási helyeknél a szokásos _ üzleti órákban eszközöl hetők.

1914. május 15-ig terjedő zárolási kötelezettséggel történő jegyzések a kiosztásnál különös figyelemben fognak részesülni. 
Az aláírási ár, úgy a folyó év végén lejáró pénztárjegyeknek csereképen beszolgáltatás esetén, mint a készpénz­

jegyzésekre nézve 95°/0, hozzáadva az 1913. október hó 1-től az átvétel napjától járó 4 és fél 7» Folyó szelvény-
kamatokat. .... , , , . . ,,

Az uj pénztárjegyek átvétele a kicserélési jegyzéseknél F. évi december 1-tőt 31-ig, készpénz jegyzések esetén
pedig, Folyó év december hó 1-tól 20-ig lesz eszközlendő. ....................... .............  , , , ... ,

A kicserélésre benyújtott régi pénztárjegyek értéke és az uj állami pénztárjegyek ára közti kulonbozetet az aláírás 
helyek az átvétel alkalmával készpénzben téríttetik meg. A régi pénztárjegyek benyújtásával egyidejűleg kifejezendő kívánságra 
ezen különbözet kiegyenlitéseképen, ameddig a készlet tart, megfelelő további összegű uj kibocsátású pénztárjegy fog a fenti 
aláírási ár alapján kiosztatni.

Készpénzaláirásoknál 57« biztosíték teendő le.
Az uj pénztárjegyek — tekintve, hogy azok, mint fentebb emlittetett, 1916. október 1-én névértéken váltatnak 

be — 6V2°/o-ot meghaladó évi kamatozást szolgáltatnak.___________________________ ___________________________________

Legújabb rendszerű amerikai ÍRÓGÉPEK láthatc
KÉT ÉVI JÓTÁLLÁS S Főelőnye: Az írás gyors elsajátítása. —

Szalag nélküli berendezés. — Sokszorosítás.

Több AAA darab van
mini Ivvvvvv fnróalnmhan.

írással!

Ára 220 korona
5. sz. 290 korona.

Ugyanazt a munkát végzi, mint a 6—700 K-ás 
„Weitblick.“ Ára 220 korona. írógép.

Felvilágosítással szolgál KLEIN ES LUDVIG nyomdaezég, ahoi az Írógép
6. sz. minta. Ára 290 korona.

megtekinthető és megrendelhető.
mBtuamjam>ssamfísu! ■

Makulatúra papír |
■itenaázíánttnt «éve, ÍZ Korona árban |
kapható a kiadóhivatalban I
——m»*.m Minim -------------- - iiniiiiBiiiimiwi«W!iiiiii'Ni*in aoBVca B|

Klein és Linkig könyv kötészete | 
Készíti a Isgtartósabb könyveket, jfl

Kiad«
üzlethelyiség.
Széchenyi utea 96. sz. alatt egy
szép magas, modern üzlethelyi­
ség kétnagy kirakattal és raktár- 
helyiséggel május 1-tfil kiadó.
Értekezhetni az emeleten 
Dr. Sugár Gyula ügyvédnél. í

Klein és Ludvig, Miskolcz.

tm
Schweltzer-féle

gyors- és gépíró iskola
folyó éfl dec. hó l-én uj tanfolyamul nyit.

Gabehberger-Markovits rendszer.

Mérsékelt tandll.
Gépírás különféle rendszerű írógépeken. 
Beiratások egész nap eszközölhetek ae 
.rod..helyiségken, Széchenyi-u. 8b. sz. vagy 
pedig d. u. 4-5 óra között az Uránia
viilanvszinházban lévő iskolahelyiségben.
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